

**Личное подворье:
С любовью к родной
земле**



..... стр. 2

**От опьянения
два шага
до преступления**



..... стр. 2

**Реклама
Объявления
Поздравления!**



..... стр. 4

**Общественно-
политическая
газета
Бердюжского района
Тюменской области**

Газета основана

в октябре 1930 года

№ 61 (10523) ПЯТНИЦА, 29 ИЮЛЯ 2016 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU 6+

НОВАЯ ЖИЗНЬ

2 августа – День ВДВ России

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ДЕСАНТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ВДВ!

Поздравляю вас с Днем Воздушно-десантных войск России! ВДВ нашей страны - это символ мужества и отваги. В годы Великой Отечественной войны «крылатая пехота» внесла значительный вклад в освобождение родной земли от врага, в победу над фашистскими захватчиками.

В наши дни российские десантники с успехом участвуют в контртеррористических и миротворческих операциях, сохранив верность своей стране и славные традиции «голубых беретов». Среди них и тюменские бойцы-десантники. Они с честью выполняют служебный и воинский долг, доказывают свою высокую квалификацию и преданность Родине.

В российских ВДВ всегда царила атмосфера боевого братства. И многие из тех, кто уже снял форму десантника и трудится в других сферах, в День ВДВ с гордостью надевают свои голубые береты. Искренне благодарен десантникам и ветеранам войск за вклад в патриотическое воспитание молодежи, укрепление могущества России.

Желаю всем здоровья, счастья, мирного неба, успехов в служении на благо Отечества!

**В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.**



**Ждем ваших
предложений**

18 сентября 2016 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ сельского созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва.

Согласно решению избирательной комиссии Тюменской области, с 29 июля по 18 августа 2016 года осуществляется прием предложений по кандидатурам для дополнительного изчисления в резерв участковых избирательных комиссий.

Подробную информацию можно получить на сайте избирательной комиссии Тюменской области.

Бердюжская территориальная избирательная комиссия находится по адресу: с. Бердюжье, ул. Крупской, 1. Режим работы - с понедельника по пятницу, с 15 до 18 часов.

Для связи с избирателями в Тюменской избирательной комиссии работает телефон «горячей» линии – 8-3452-56-80-72, телефоны Бердюжской территориальной избирательной комиссии – 2-14-38, 2-25-97.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Идет прием заявлений

В Бердюжском отделе Пенсионного фонда с 1 июля принимают заявления на единовременную выплату – 25 тысяч рублей из средств материнского капитала. Вот что рассказала Н.Г.Корнеева, начальник отдела ПФ в Бердюжском районе:

-Воспользоваться этим правом могут те семьи, которые получили или получат право на сертификат на материнский капитал до 30 сентября 2016 года и не использовали всю сумму капитала. Заявление необходимо подать в отдел Пенсионного фонда при личном обращении или обратиться в многофункциональный центр не позднее 30 ноября 2016 года. Хочу отметить, с 1 июля 2016 года заявление о единовременной выплате из средств материнского капитала можно подать в электронном виде через личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда России. При личном обращении необходимо иметь при себе: сертификат на материнский капитал, свидетельство обязательного пенсионного страхования, документ, удостоверяющий личность, и документ кредитной организации с указанием реквизитов банка.

На сегодняшний день в Бердюжском районе принято более 150 заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Земля моя – судьба моя

Остановись, мгновенье! Ты прекрасно!

21 июля в киноконцертном зале им. 30 лет ВЛКСМ города Ишима состоялась презентация выставки «Сибирь.doc».

Конкурс проходил с 14 января по 1 июня текущего года. За это время организаторами конкурса было принято 1406 фотографий из различных сел и городов Сибири. Победителями стали авторы лучших работ в 13 номинациях. Для передвижной выставки жюри отбрало 42 фотографии.

-Каждый снимок этой выставки несет историю отдельного человека, а все вместе они отражают историю нашей Тюменской области - как она крепла и развивалась, как стала энергетическим центром России. Замечательно то, что эту выставку смогут увидеть все жители региона. Мы планируем проехать с ней по всем муниципалитетам и городам области, - сказал, открывая выставку, председатель Союза журналистов Тюменской области В.С.Кузнецов.

С открытием выставки присутствующих в зале поздравили директор департамента информационной политики



A.N. Скоробенко, главный редактор газеты "Тюменская область сегодня" – участник конкурса «Сибирь.doc».

ти Тюменской области А.П.Новопашин, депутат Государственной Думы РФ, член фракции партии «Единая Россия», заместитель председателя комитета ГД по безопасности и противодействию коррупции Э.А.Валеев, глава г. Ишима Ф.Б.Шишкин.

-Я очень рад присутствовать сегодня на этой выставке

**Делать
добро вместе**

На календаре конец июля, а это значит, уже через месяц прозвенят школьные звонки, начнется новый учебный год. Традиционно специалисты комплексного центра социального обслуживания населения Бердюжского района проводят акцию по подготовке к школе детей из социально-незащищенных категорий семей, а также детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

-В качестве благотворительной помощи принимаются канцелярские товары, школьная одежда и обувь, - говорит Ирина Анатольевна на Пахомова, заведующая дневным отделением пре-

бывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов. - Планируем, как и в прошлые годы, поставить ящики для сбора канцелярии в магазинах села. Школьную ярмарку проведем конце августа. Приглашаем всех жителей района, предпринимателей, организаций принять участие в нашей акции. Вещи и канцелярию можно привезти в КЦСОН.

Юлия МИХАЙЛОВА.

**Призыв
по плану**

31 июля закончилась весенняя призывная кампания в ряды Вооруженных Сил России.

План призыва граждан на военную службу по Бердюжскому району выполнен в полном объеме.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Юлия МИХАЙЛОВА.

ПОГОДА	29 Июля, Пятница				30 Июля, Суббота				31 Июля, Воскресенье				1 Августа, Понедельник			
Период суток	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Осадки / облачность																
Температура воздуха, °C	+16°	+16°	+24°	+23°	+15°	+14°	+24°	+21°	+17°	+16°	+21°	+19°	+14°	+14°	+27°	+24°

Владимир Ульянов, депутат Тюменской областной Думы:

«В отношениях с населением главным должен быть принцип честности»



В.И. Ульянов.

За общими решениями законодательного органа власти всегда стоят мнения, принципы конкретных депутатов. О том, что зависит от отдельного депутата, размышляет Владимир УЛЬЯНОВ, заместитель председателя комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Тюменской областной Думы.

- **Владимир Ильич, Тюменская областная Дума пятого созыва заканчивает свою работу и уже получила оценки деятельности как у населения, так и в СМИ. А какова ваша личная оценка?**

- Работу областной Думы пятого созыва в целом считаю позитивной. При всех проблемах, возникших в экономике, Тюменская область, как юг, так и автономные округа,

по сути выдерживает дополнительную нагрузку, идет процесс развития. В последние годы создано больше 25 совершенно новых предприятий, которые имеют высокую техническую оснащенность, приносят доходы в бюджет. Другой плюс – это сохранение развития, взаимоотношений с органами власти автономных округов: мы вновь пролонгировали трехсторонний договор, программу «Сотрудничество». И третий момент – мы выполнили перед населением все социальные обязательства, которые были определены, закреплены в прежние годы. Можно говорить о том, что, несмотря на финансовые проблемы, мы сохранили достаточно высокий уровень доходной части бюджета. Сегодня мы имеем один из самых самодостаточных бюджетов в Российской Федерации. Сохранили все формы поддержки семьям, которые нуждаются в такой поддержке, сельскохозяйством во всех необходимых объемах, инвесторов, которые приходят в регион – это тоже важные моменты. Думаю, что население при всех, может, каких-то личных проблемных вопросах, согласится с этим. Главное – территория развивается и есть перспективы. В запасе еще развитие Тобольского нефтхимического узла, развива-

тисе сельхозтерриторий.

- **Владимир Ильич, все ли свои задумки как депутат вы исполнили или остались нереализованные вопросы, недовольство своей деятельностью?**

- Вообще-то я не откуда-то приехал, живу в Тюменской области уже 44 года, из них 25 на юге области. Так что я знаю ситуацию хорошо. За мной была закреплена сельская территория: восемь районов избирательном округе № 24: Абатский, Армизонский, Бердюжский, Викуловский, Казанский, Сладковский, Сорокинский и Упоровский. Это сложные территории в силу климатических условий, удаленности от многонаселенных городов. Большинство вопросов и проблем возникает и в небольших селах, где живут от 200 до 500 человек, и в крупных поселениях, где проживает до 1200 человек. И в каждом разная ситуация с дорогами, газификацией, благоустройством. Многое сделано, но этим районам сложнее развиваться, чем приближенным к Тюмени, Ишиму. Туда сложнее идет инвестор, там сложнее развивать экономику. У меня сложилось четкое убеждение, что нужна отдельная подпрограмма по развитию этих удаленных районов в рамках программы развития сельских территорий. Возникает проблема центральных

усадеб. Сегодня мы еще не зашли туда серьезно, чтобы там прошло благоустройство и уровень жизни стал лучше. Но все сразу не сделаешь.

Еще одна тема – личные подсобные хозяйства. Это вопросы занятости сельского населения, он по-прежнему в стадии подходов к решению. Крупнотоварное производство здесь тяжело развить, а мелкотоварное возможно...

Если говорить о моей работе и моем отношении к своей деятельности в Думе, то могу сказать, что депутат должен быть, как доктор. Если у врача есть принцип: «Не навреди!», то у нас должен быть принцип: «Не обмань!». Дума должна состоять из депутатов, которые выражают интересы различных групп населения. Почему у нас смешанная выборная система? Идеологический спектр представлен через политические партии. А конкретные территории представлены депутатами по маJORитарной системе. Таким образом, собирается определенный баланс мнений и интересов. Нужны люди с юридическими, экономическими, гуманитарными знаниями, жизненным опытом, тогда и решения будут правильны, подготовлены и грамотно выверены.

По материалам интервью

Л.Запрудной,
«Тюменские известия».

Личное подворье

Трудолюбивые люди, на работе – на хорошем счету. Свой дом, хозяйство, дети – все у них в порядке, – так говорит о молодой семье Анастасии и Сергея Пятковых глава Уктузского сельского поселения Любовь Ильинична Еськова.

С азами ведения личного подсобного хозяйства Анастасия Пяткова знакома с раннего детства. У родителей всегда было большое хозяйство – коровы, овчаки – всей жизни не счесть. Еще маленькой девочкой она училась ухаживать за животными и помогать во всем родителям. Потому неудивительно, что Насти выросла, вышла замуж, и теперь вместе с мужем Сергеем они развиваются свое подворье.

Сейчас молодая женщина трудится продавцом в магазине, где в любой день по утрам ее много покупателей. «Насти, мне молока и хлебца, пожалуйста» – то и дело обращаются к ней односельчане. И пока не зашел очередной покупатель, у нас есть несколько минут поговорить с Анастасией.

– Родилась я в Казахстане. Когда мне было пять лет, мы переехали на родину папы, в деревню Полднево. Там я выросла, вышла замуж, с супругом начали разводить скотину – коров, овчаков. Переехав в Уктуз, хозяйство не бросили. Подворье для нас – серьезное подспорье в жизни, – рас-

сказывает Анастасия. – Раньше Сергей уезжал на вахту, теперь, трудится сварщиком в ХРП «Оукунево» агрокомбината «Юбилейный». Шесть лет работает в магазине. С сегодняшней без образования никаким, потому стала учиться заочно. Получаю специальность экономиста в филиале ТГУ в Тобольске. Этой осенью предстоит защищать диплом.

С молодой семьей Пятковых растут двое ребятишек. Сын осенью пойдет во второй класс, дочери чуть больше года. По словам Насти,

они привыкли справляться с трудностями и все успевать, помогать друг другу. По программе «Самообеспечение» приобрели корову, и сегодня у них еще есть нетель, свиньи, куры да утки. А еще они всей семьей любят ходить в лес за грибами и ягодами.

– Свое молоко, сметана, творог и мясо – все для семьи, ребятишек, – говорит молодая женщина. – Что касается коров, фурраж, конечно, приходится покупать, а вот сено ко- сим сами, с техникой помогает папа. Мама каждый день приезжает к нам и помогает

нянчиться с дочкой, пока я на работе. Уверена, без своей скотины в деревне сегодня не прожить. Детей нужно вырастить, помочь им встать на ноги. Как бы ни было тяжело, планируем и дальше заниматься разведением хозяйства, увеличивать поголовье. Надеюсь, все у нас получится.

Конечно, получится! Ведь Насти с таким энтузиазмом

рассказывает о семейных планах и с завидным оптимизмом

смотрит в завтрашний день.

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимке: А. Пяткова.

Фото С. ЧЕКУНОВА.

С любовью к родной земле

скаживает Анастасия. – Раньше Сергей уезжал на вахту, теперь, трудится сварщиком в ХРП «Оукунево» агрокомбината «Юбилейный». Шесть лет работает в магазине. С сегодняшней без образования никаким, потому стала учиться заочно. Получаю специальность экономиста в филиале ТГУ в Тобольске. Этой осенью предстоит защищать диплом.

С молодой семьей Пятковых растут двое ребятишек. Сын осенью пойдет во второй класс, дочери чуть больше года. По словам Насти,



От опьянения два шага до преступления

Несмотря на усиленное внимание полиции к нетрезвым нарушителям правил дорожного движения, они все еще регулярно появляются на дорогах. Наказание в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей, лишение права управлять транспортными средствами на срок от полутора до двух лет и уголовная ответственность не останавливают водителей. Они снова садятся за руль в нетрезвом состоянии.

Вот что сообщила Марьям Ережепова, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО России «Гольышмановский»:

– С начала года на территории Бердюжского района сотрудниками ГИБДД выявлено 23 водителя, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, и шесть лиц, повторно совершивших данное административное правонарушение.

Ни для кого не секрет, что водитель в состоянии алкогольного опьянения воспринимает ситуацию на дороге иначе – не так, как трезвый водитель. Поэтому хуже контролирует дорогу и автомобиль или не контролирует вовсе. Это очень часто может привести к дорожно-транспортному происшествию, в результате чего могут пострадать ни в чем не повинные люди.

– Практически ежедневно сотрудники полиции вынуждены разбираться с последствиями тяжелейших аварий, большинаство из которых можно было предотвратить. Своевременное снижение скорости, отказ от намерения сесть за руль в пьяном виде – от правильно принятого решения зачастую зависят жизнь многих участников дорожного движения, – сказала в заключение Марьям Ережепова.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Путешествуем по области

14 июля в селе Абатском состоялся II бизнес-форум «Сибирский тракт: реалии, потенциал, бизнес-интересы».

В работе форума приняли участие представители региональных органов государственной власти Тюменской области, местного самоуправления, делового сообщества, а также руководители предприятий туриндустрии. Среди основных тем форума: инвестиционный потенциал территории, развитие природного сервиса и инфраструктуры туризма муниципальных образований, увеличение туристического потока, разработка региональных турпродуктов.

В рамках форума состоялся творческий конкурс среди муниципальных образований Тюменской области. Участие в нем приняли специалисты молодежного центра села Бердюжья.

– Непосредственно перед самим конкурсом в течение четырех часов проходило квестобучение. Специалисты в области туриндустрии рассказывали, что такое квест, как его разрабатывать и как представлять. Мы должны сделать такую квестпрограмму, чтобы турист, увидевший ее впервые, обязательно захотел к нам приехать, посмотреть нашу природу вживую, – говорит Н.А.Иванова, директор молодежного центра. – Главная цель – развитие внутреннего туризма, привлечение инвесторов, спонсоров. Сегодня можно показать человеку, что для отдыха и путешествий совсем не обязательно отправляться за пределы даже собственной области, своего района. Мы впервые на подобном мероприятии, и главным для нас было понять и научиться, как воплотить в жизнь идею туристического квеста. После обучения со своими рекламными роликами выступали команды Тюменской области. Интересные идеи были у ребят из Тюмени, Тобольска, Аромашево, Казанки и Абатска. Мы показали свой ролик про озеро Соленое в Оукунево, который еще требует доработки. В целом творческий конкурс получился для всех нас познавательным и интересным мероприятием.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Решение

Думы Бердюжского муниципального района от 19 июля 2016 № 61

О внесении изменений в решение Думы Бердюжского муниципального района от 11.09.2015 № 329

В соответствии с Постановлением правительства Тюменской области от 16 июля 2009 № 163-п (редакции от 04.07.2016 № 267-п) «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих», Уставом МО Бердюжский муниципальный район, Дума Бердюжского муниципального района решила:

1. В приложение к решению районной Думы от 11.09.2015 № 329 «О положении об оплате труда главы муниципального образования Бердюжский муниципальный район» внести следующие изменения:

– в пункте 2.2 цифру «40» заменить цифрой «56,6»;

– пункт 3.2 исключить с последующим изменением нумерации пунктов.

2. Данное решение вступает в силу с 01.07.2016 года.

3. Данное решение подлежит опубликованию в районной газете «Новая жизнь» и размещению на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

С.М.СЕМИБРАТОВА,
председатель Думы Бердюжского
муниципального района.

Любимый ТВ

